

Политехники разработали концепцию реконструкции Молзавода в Гатчине

Студенты Инженерно-строительного института Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого под руководством доцентов ИСИ Марии Дребезговой и Алёны Шеремет, а также ассистента Виктории Педенко приняли участие в проектной архитектурной сессии «Молзавод: Точка отсчёта», прошедшей в Гатчине. Воркшоп объединил на одной площадке ведущих экспертов в области архитектуры, урбанистики, сохранения культурного наследия и экономики, практикующих архитекторов, преподавателей и студентов профильных вузов Санкт-Петербурга. В течение одного дня участники разработали концептуальные предложения по преобразованию территории и зданий в современный культурно-общественный кластер.



Организаторами архитектурной сессии выступили Администрация Гатчинского муниципального образования и Ассоциация архитекторов «АРХ-СОБЫТИЕ». Мероприятие, организованное при поддержке Совета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области, Санкт-Петербургского союза архитекторов, компаний ALFRESCO и BERKANO, а также Комитета градостроительной политики Ленинградской области, объединило

команды ведущих архитектурных вузов Санкт-Петербурга: Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета, Санкт-Петербургского горного университета императрицы Екатерины II и Санкт-Петербургской государственной художественно-промышленной академии имени А. Л. Штиглица.

Во время воркшопа участникам предстояло провести комплексный анализ территории, включая историко-культурный контекст и действующие охранные регламенты, а также разработать концептуальные предложения по функциональному наполнению и архитектурно-пространственному преобразованию объекта. Особое внимание уделялось методологии работы с промышленным наследием, выработке принципов бережной реконструкции и формированию устойчивого архитектурного видения.



Руководителями команд стали руководитель архитектурного бюро «Умбра» Ирина Барто, руководитель архитектурной студии «Форманорма» Татьяна Дмитриева, главный архитектор проектов архитектурной мастерской Мамошина Арсений Мамошин, архитектор, партнёр архитектурного бюро «Студия 44» Евгений Новосадюк.

Экспертную оценку проектов проводил совет, включавший представителей органов государственной власти Ленинградской области и Гатчинского

муниципального округа, а также ведущих практиков в области градостроительства и архитектуры — членов градостроительных советов Санкт-Петербурга и Ленинградской области и руководителей архитектурных бюро.

Команда Высшей школы дизайна и архитектуры Инженерно-строительного института СПбПУ успешно выступила с концепцией развития территории завода и получила благодарности председателя Комитета градостроительной политики Ленинградской области Игоря Кулакова.

Дата публикации: 2025.12.08

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)